

**Ограничение полной стоимости многих потребкредитов и займов  
будет действовать с 1 апреля 2025 года (01.04.2025)**

Кредитные организации продолжат применять норму о максимальном значении полной стоимости потребкредита (займа) по договорам, которые заключили или изменили с 1 апреля 2025 года.

Напомним: в конце прошлого года ЦБ РФ временно отменил ограничение полной стоимости ряда кредитов до 31 марта 2025 года включительно. Финансовые организации адаптировались к ужесточению денежно-кредитных условий, поэтому регулятор решил не продлевать это послабление.

*Документ: Информация Банка России от 28.03.2025*

**Ограничение полной стоимости многих потребкредитов и займов будет действовать с 1 апреля 2025 года (01.04.2025)**

Кредитные организации продолжат применять норму о максимальном значении полной стоимости потребкредита (займа) по договорам, которые заключили или изменили с 1 апреля 2025 года.

Напомним: в конце прошлого года ЦБ РФ временно отменил ограничение полной стоимости ряда кредитов до 31 марта 2025 года включительно. Финансовые организации адаптировались к ужесточению денежно-кредитных условий, поэтому регулятор решил не продлевать это послабление.

*Документ: Информация Банка России от 28.03.2025*

**Мониторинг исполнения обязанностей операторов связи: постановление о новой ГИС опубликовано (27.03.2025)**

С 1 апреля 2025 года новая ГИС будет взаимодействовать с системами операторов связи. Чтобы им получить доступ, нужно направить запрос через личный кабинет на сайте Роскомнадзора. Оператора связи регистрируют в течение 3 рабочих дней с даты получения запроса.

С помощью ГИС операторы станут узнавать, в частности сколько абонентских номеров выделено или предоставлено в пользование одному гражданину РФ. Это поможет не нарушить общее правило о лимите из 20 номеров, который начнет действовать с 1 апреля. Также ГИС позволит Роскомнадзору следить за тем, выполняют ли операторы ряд обязанностей по проверке числа номеров и пр.

ГИС будет работать ежедневно и круглосуточно. Однако возможны перерывы из-за сбоев и плановые приостановки из-за регламентных и технологических работ. Для последних есть требования к частоте, длительности, времени проведения и предварительному уведомлению операторов связи.

Утверждены и другие нормы.

*Документ: Постановление Правительства РФ от 18.03.2025 N 318*

## **Штраф за несообщение в военкомат о переезде внутри РФ вырастет - проект принят в первом чтении (27.03.2025)**

Если гражданин не известит военкомат или орган первичного воинского учета о переезде на новое место пребывания (без регистрации) на срок более 3 месяцев, то заплатит от 10 тыс. до 20 тыс. руб. Полагаем, то же наказание будут назначать за несоблюдение порядка уведомления.

Сейчас штрафуют на сумму от 1000 до 5000 руб. При этом в составе нарушения срок пребывания на новом месте не указан.

*Документ: Проект Федерального закона N 840347-8*

## **Перевод денег за границу: ЦБ РФ снова продлил ограничения на полгода (27.03.2025)**

Ограничения будут действовать до конца сентября 2025 года. Они предусматривают следующее:

- граждане РФ и физлица-нерезиденты из дружественных стран могут перевести в течение месяца не более 1 млн долл. США (эквивалент в другой валюте) на любые счета в зарубежных банках и не более 10 тыс. долл. США (эквивалент в другой валюте) по системам денежных переводов;

- физлица-нерезиденты, которые работают в РФ, могут перевести за границу зарплату. При этом неважно, из какой они страны;

- организациям из недружественных стран и не работающим в РФ физлицам-нерезидентам из этих же государств нельзя переводить средства за рубеж. Ограничение не затрагивает иностранные компании под контролем российских юрлиц и физлиц;

- банки из недружественных стран могут переводить деньги в рублях через корсчета в российских банках, если счета плательщика и получателя открыты в зарубежных банках.

*Документ: Информация Банка России от 21.03.2025*

## **Правительство смягчило запрет на майнинг в ряде регионов (25.03.2025)**

С 21 марта 2025 года разрешено добывать цифровую валюту на отдельных территориях субъектов РФ, в которых запрет на майнинг, при условии использования своей электроэнергии. Нужно получить подтверждение, что принимающие устройства для майнинга берут электроэнергию не из Единой энергетической системы России.

Такое подтверждение майнеру может выдать:

- организация по управлению единой национальной (общероссийской) электрической сетью;

- системообразующая территориальная сетевая организация;

- системный оператор электроэнергетических систем РФ.

Напомним, полный запрет на майнинг введен в 10 регионах с 1 января 2025 года.

*Документ: Постановление Правительства РФ от 21.03.2025 N 341*

## **Самозапрет на кредиты и займы для потребителей: Центробанк ответил на вопросы (17.03.2025)**

По мнению регулятора, самозапрет не распространяется на договоры потребкредита или займа, которые заключили до его установления, даже если сделка предусматривает операции по кредитным картам.

Еще один вывод касается случая, когда гражданин установил запрет дистанционно заключать договор. В этой ситуации подписать его можно при личном обслуживании гражданина работником или представителем по доверенности банка либо МФО. Однако этого права нет у их партнеров.

При наличии самозапрета на удаленное кредитование необязательно заключать договор в помещении компании. Представитель может, например, выехать к клиенту или оформить заявку на целевое финансирование в торговой точке. При этом разрешено использовать даже электронную подпись.

Банк или МФО вправе заключить договор потребкредита (займа) в течение 30 календарных дней после получения информации об отсутствии запрета либо его снятии. Однако, если сведения о том, что самозапрета нет, поступили менее 30 календарных дней назад, но на день заключения договора пришли данные об обратном, сделку совершить нельзя.

ЦБ РФ обозначил и другие позиции.

*Документы: Письмо Банка России от 06.03.2025 N 44-19/1761*

*Письмо Банка России от 10.03.2025 N 44-19/1810*

## **Узнать, сколько мобильных номеров зарегистрировано на человека, поможет новый сервис на Госуслугах (03.04.2025)**

Минцифры сообщило, что 1 апреля в 20:00 по московскому времени запустят сервис "Сим-карты". Он покажет физлицу-пользователю Госуслуг, сколько номеров за ним числится и какие это номера. Таким образом, человек сможет быстро убедиться, что на него не оформлены "серые" сим-карты.

Также сервис позволит заблокировать лишние или подозрительные сим-карты либо приостановить их обслуживание. Это можно будет сделать, если оператор связи пользователя подключится к дополнительным функциям сервиса.

Напомним, с 1 апреля 2025 года операторы связи по общему правилу вправе выделить, а абоненты из числа юрлиц или ИП - предоставить в пользование одному гражданину РФ суммарно не более 20 номеров.

*Документ: Информация Минцифры России от 31.03.2025*  
(<https://digital.gov.ru/news/novoe-na-gosuslugah-servis-sim-karty-zapuskaetsya-1-aprelya>)

**Пожарная безопасность: 1 апреля заработал обновленный порядок отнесения объектов к категории риска (03.04.2025)**

Сотрудники МЧС теперь учитывают больше данных, чтобы в рамках пожарного госконтроля определить категорию риска по ряду объектов защиты. Новые параметры - риски повреждения имущества из-за пожара (допустимый и ожидаемый).

Изменения касаются государственных и муниципальных объектов, а также объектов, где хозяйственность ведут как минимум 2 контролируемых лица.

Допустимый материальный риск определяют на основании сведений о средней цене основных фондов организации. Они берутся из данных госстатистики.

Величину ожидаемого материального риска рассчитывают исходя из вероятности возникновения пожара с последствиями для имущества в период ежегодного мониторинга и материального ущерба на объектах защиты в этот же период.

Закреплено также, как устанавливать:

- величину недопустимого материального ущерба от пожара;
- показатель тяжести потенциальных материальных негативных последствий пожаров;
- интегральный показатель тяжести потенциальных негативных последствий пожаров.

Напомним, категория риска объекта защиты влияет на то, как часто проводят контрольные (надзорные) мероприятия.

*Документ: Постановление Правительства РФ от 14.09.2023 N 1502*

## **НОВОСТИ ПРОКУРАТУРЫ**

### **Прокуратурой Прикубанского района в суд направлено уголовное дело в отношении должностного лица за получение взяток от жителя района**

Прокуратура Прикубанского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 42-летнего мужчины. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных п. «б,в» ч. 5 ст. 290 УК РФ и п. «б,в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки).

По версии следствия, будучи работником ресурсоснабжающей организации выявил факт безучетного потребления жителем района электроэнергии, за денежное вознаграждение в сумме 380 000 укрыв факт безучетного потребления электроэнергии.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

### **По материалам проверки прокуратуры Прикубанского района возбуждено уголовное дело о служебном подлоге**

Прокуратурой Прикубанского района проведена проверка исполнения законодательства о государственной (муниципальной собственности) и земельного законодательства РФ при предоставлении гражданам и хозяйствующим субъектам администрацией Чапаевского сельского поселения земельных участков.

Установлено, что 11.01.2012, 03.08.2012, 10.04.2014 в администрации Чапаевского сельского поселения выданы выписки из похозяйственных книги, подтверждающие принадлежность земельных участков, расположенных в селе Чапаевском по ул. Набережная гражданам, которые не проживали на территории поселения.

По материалам прокурорской проверки, направленным в следственный орган, возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог, то есть внесение муниципальным служащим, не являющимся должностным лицом, в официальные документы заведомо ложных сведений, если эти деяния совершены из иной личной заинтересованности).

Санкция статьи за совершение указанного преступления предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 4 лет.

Расследование уголовного дела находится на контроле.

## **В Прикубанском районе вынесен приговор по уголовному делу о посредничестве в даче взятки**

Прикубанский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя Усть-Джегутинского района. Он признан виновным по ч. 2 ст. 291.1 УК РФ (посредничество во взяточничестве с использованием служебного положения).

Судом установлено, что подсудимый являясь врачом одного из республиканских учреждений здравоохранения, а также членом врачебной комиссии в период с 09 января 2023 по 19 мая 2023 с целью получения материальной выгоды, организовал через подчиненных работников получение материальной выгоды, путем требования от пациентов нуждающихся в установлении и подтверждении факта инвалидности, передачи взяток в виде денег за совершение в их пользу действий по направлению на медико-социальную экспертизу.

Противоправные действия пресечены в рамках проведения оперативно-разыскных мероприятий.

Суд назначил виновному наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев условно с испытательным сроком 2 года со штрафом в размере 225 тысяч рублей, с лишением права заниматься медицинской деятельностью связанной с осуществлением работы врачебных комиссий сроком 1 год 6 месяцев.

Приговор в законную силу не вступил.

## **В Прикубанском муниципальном районе на базе школы с. Привольное стартовал муниципальный этап Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0»**

В рамках работы по патриотическому воспитанию молодежи помощник прокурора Прикубанского района Кузнецова Софья приняла участие в церемонии открытия муниципального этапа Всероссийской патриотической игры «Зарница 2.0», проходящей в с. Привольное.

В патриотической игре приняли участие школьники в возрасте от 8 до 10 лет. В первый день юные участники соревновались в строевой подготовке, в конкурсе приветствия, тестирования по истории, оказания первой помощи и в стрельбе.

На открытии мероприятия Кузнецова Софья подчеркнула важность поддержания активности ребят в развитии в них патриотизма и командного духа, пожелав честной борьбы.

## **В Прикубанском районе вынесен приговор по уголовному делу за публичные действия, выражающие явное неуважение к обществу**

Мировой судья судебного участка Прикубанского судебного района вынес приговор по уголовному делу в отношении 2-х жителей республики. Они признаны виновными по ч. 2 ст. 148 УК РФ (публичные действия, выражающие явное неуважение к обществу и совершенные в целях оскорбления религиозных чувств верующих, совершенные в местах, специально предназначенных для проведения богослужений, других религиозных обрядов и церемоний).

Судом установлено, что подсудимые, осознавали, что их действия носят противоправный характер. Так Ш. вскрыл замок на воротах одного Приходов Православной Церкви, открыв доступ посторонним лицам на территории Прихода, организовав там парковку автомобилей, а пассажиры этих транспортных оставили бытовые отходы. Т. во исполнение своего замысла совершил не менее пяти выстрелов в воздух из карабина на территории Храма.

Суд признал их виновными назначил наказание Ш. в виде обязательных работ сроком в 180 часов., Т., назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год и 6 месяцев, с применением ст. 73 УК РФ с установлением испытательного срока в 1 год.

Приговор в законную силу не вступил.

## **В Прикубанском районе вынесен приговор молодому человеку за уклонение от призыва на военную службу**

Прикубанский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 20-летнего местного жителя О. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК РФ (уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы).

Установлено, что в октябре 2024 года призывной комиссией отдела военного комиссариата молодой человек был призван на военную службу в Вооруженные силы Российской Федерации. Однако, в назначенный день в отдел военного комиссариата для отправки к месту прохождения военной службы не явился. В результате чего, не имея законных оснований для освобождения от службы, он уклонился от призыва.

Суд согласился с мнением государственного обвинителя о доказанности вины осуждённого, признал его виновным и назначил наказание в виде штрафа в размере 100 тысяч рублей.

Приговор суда не вступил в законную силу.

## **Прокуратура Прикубанского района приняла участие в заседании комиссии по делам несовершеннолетних**

Сегодня, 09 апреля 2025 года помощник прокурора Кузнецова Софья приняла участие в работе районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Прикубанского муниципального района. В работе заседания приняли участие представители подразделения по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Прикубанскому району, специалисты по вопросам опеки и попечительства,

На заседании комиссии рассмотрен ряд вопросов, в том числе материалы дел об административных правонарушениях, выполнение планов индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, состоящими на учете и другие.

Представители прокуратуры участвуют в заседаниях территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав на постоянной основе.